

湖南好人·每周一星

王永林：

多一次坚持，多一份生命的希望

湖南日报见习记者 张璇 记者 徐典波

“爸爸，您上个星期才献完血，今天又要去吗？”
“乖孩子！今天爸爸是要去参加志愿行动，和那些需要帮助的人一起过节……”

2月19日，元宵节。家家户户盼团圆，家住汨罗市归义镇汨新社区的王永林，一边整理着志愿活动物资，一边与10岁的女儿说笑，随后就出了家门。

记者也跟着王永林走街串巷做公益，听到的是邻里讲他的暖心故事。

无偿献血103次的“献血大户”

王永林今年43岁，衣着朴实、其貌不扬，走在街上熟人却不少。问其原因，汨新社区党总支书记郑庭荡一脸自豪：“王永林是社区远近有名的‘献血大户’呢！”

谈起第一次献血，王永林记忆犹新。年轻时，他在消防部队服役，多次参加火灾救援，也见证了无数生命的重生。1999年4月3日，在看到无偿献血宣传单的那一刻，他心中沸腾了。在火场之外，他还能以另一种方式挽救宝贵的生命：“当兵就应该献热血！”

王永林从此与献血结下不解之缘。他告诉记者，无偿献血分为献全血和成分血两种。除每年献全血两次外，他还会去医院机采血小板捐献。

今年正月初十，得知血站库存血液紧张，王永林来到汨罗市城郊卫生院爱心献血屋，一次献血400毫升，完成了他的第103次无偿献血。

全国消防部队捐献造血干细胞第一人

2003年1月，王永林照常来到岳阳市中心



2月19日，汨罗市大草坪广场，王永林(右)向市民宣传无偿献血知识。张璇 摄

血站献血。老熟人、血站护士吴拥霞对他来说：“捐献造血干细胞，王哥可以试试下。”

“试试，我都不怕！”王永林当即写下了申请报告，并留存了血样。

2006年，王永林终于在中华骨髓库的检索配型中，与北京的一名白血病患者匹配成功。他捐献的120毫升造血干细胞，挽救了一个北大研究生的年轻生命，王永林也获评“全国消防部队捐献造血干细胞第一人”。

“十分感谢王永林恩人的无私奉献，他给了我第二次生命……”在王永林家中，所获荣誉证书摆满了整整一柜，他却时常只翻出这一份感谢信，思索良久。

榜样的力量是无穷的！坚持献血多年的王永林渐渐明白，他一个人的力量太过于渺小，必须动员更多的人加入进来。作为岳阳市无偿献血、造血干细胞捐献形象大使，他经常利用双休日、节假日进社区、进学校，分享自己的亲身经历和切身体会。让他特别自豪的

是，如今在汨罗市，已有18人成功捐献造血干细胞。

邻里眼中的“活雷锋”

无偿献血20年，爱心温暖一座城。2011年，王永林觉得自己可以做得更多更好，又加入汨罗市爱心帮帮志愿者协会。他不仅在各类志愿服务中宣传发动无偿献血工作，还利用微信公众号等新媒体平台，广泛传播无偿献血小知识，开展组团献血的爱心接力。

“为了能献上血，我和几个兄弟都把酒戒了。”王永林的老朋友周旻阳说，在他心中，王哥还是个不折不扣的“活雷锋”。王永林曾照顾过一名五保老人孙骆宾，每个周末去老人家中探望，干家务、陪说话，定期带老人去医院检查身体。老人寿终正寝时，还为其妥善料理后事。

目前，王永林只是汨罗市卫计局的普通干部，但慰问敬老院老人、走访贫困学生、救助大病家庭，哪里有需要，他总出现在哪里。收入并不丰厚的他，个人先后捐款10万多元。

当全国无偿献血奉献奖金奖、中国红十字之星、中国好人、湖南好人等众多荣誉纷至沓来时，王永林仍未改自己献血的初衷：多一次坚持，就多一份生命的希望。

■点评：

20年无偿献血103次，王永林的坚持，给无数患者重燃生命的希望。

爱心不断，奋斗不止。这个新时代的“活雷锋”，奉献的不只是热血。他几十年如一日，积极参加公益活动，不求回报，无怨无悔。在持之以恒中，平凡有了不平凡的意义。

群众对此拍手称快，气也顺了许多，但对新一届村支两委班子仍心存疑虑。新任村支书张祖德、主任陈顺光为了取信于民修好公路，每人带头捐了1万元，挨家挨户上门做思想工作，并民主选举出2名德高望重的村民负责资金管理。同时，公路捐款、危房改造、临时救助等村里大小事务全部实行“四议两公开”，在微信群里公布，做到了民主决策、阳光村务。

群众感觉到了新班子的变化，气顺了、心齐了，原来观望的人也纷纷几十至几千元地踊跃捐款。

人心齐，泰山移。2018年10月，工程顺利开工。到了12月，13.1公里的公路完成了拓宽硬化。

路通财来。村里的生猪、山羊、家禽、金银花等农产品的收购价纷纷上涨，原来滞销的金银花也被商贩定购。

“今年准备再发展100亩金银花！”村民张厚仁看着崭新的公路，乐呵呵地告诉记者。

南岳“父子交警”并肩奋战保畅通——长大后我就成了你

湖南日报见习记者 唐曦
通讯员 文兰 陈哲

今年春节黄金周期间，南岳迎来数十万游客祈福游玩，平安顺畅。这背后，有南岳数千安保人员的辛勤付出。他们中有一对父子，并肩奋战在“南岳衡山”大牌坊路口交通安保一线，成为熙熙攘攘的南岳街头一道别样风景。

父亲旷文凯，是在当地从事公安交管工作20年的老交警。19岁的儿子旷锐章，是湖南警察学院2017级刑技大队学生，今年春节作为实习辅警，首次品味人民警察一线生活。

南岳衡山不仅是“五岳独秀”，也是佛道儒并存的宗教名山。每逢重大节假日，来南岳的游客达数十万人次，自驾车辆多达近10万台次。而目前，南岳公安交警干警、辅警只有82人，南岳城区各停车场及临时停车区域，每天最大饱和量仅为2.4万台，道路交通安全任务十分艰巨。为确保交通安全畅通，自农历大年三十至正月初六，南岳交通民警和辅警放弃节假日休息，全警上路保平安、保畅通。

旷文凯、旷锐章父子俩值守的岗位，在“南岳衡山”大牌坊路口，是南岳新老城区祝融路与衡山路两条主干道交会的中心地带。其中，祝融路直通南岳大庙和中心景区，衡山路连接南岳高速、衡山西高铁站、107国道南岳辖区段，车辆、行人流量巨大。

“凌晨就有旅客驱车前来，学警们五六点就起床准备。”旷锐章说，新春安保工作天没亮就开始了，而作为学警的“老师”，他还要负责接送大家去各自的岗位，常忙得连早餐也顾不上吃。

中午没有休息，旷锐章陪伴在父亲身边，和同学们在工作岗位上吃着已没有热气的盒饭。下班后，旷锐章按照统一行动的工作要求，和同学们回到驻地休息，即使在家门口也不能回家团聚，更谈不上走亲访友、串门拜年。而繁重的工作，也让大家无暇多想，每天回去后一般倒床就睡。

这些经历，让旷锐章真正体验了人民警察的辛苦。

“小时候一到除夕就问妈妈，爸爸今年会回来过年吗？那时妈妈总是安慰我，说爸爸没有在家‘小家’过年，是为了‘大家’能过个好年。”旷锐章说，小时候对父亲频频“缺席”家里团年，很不理解。

可这几天与父亲“并肩作战”下来，他看到父亲既当交通疏导指挥员，又当学警的老师，还要当游客的“导游”，每天在马路上连续奋战12个多小时。为了帮助新人适应岗位，到了饭点还总是主动“顶岗”让学警先吃饭、休息，这些都让旷锐章对父亲有了新的认识。

“爸爸每次‘缺席’团年，于小家会少一些热闹，但于大家，却添了一份平安。”旷锐章笑着感叹，小时候不理解，没想到“长大后我就成了你。”

长沙县警方破获特大贩毒案 缴获毒品3.6公斤

湖南日报2月21日讯(记者 李国斌 通讯员 文坚)今天，长沙县公安局对外发布，该局民警成功破获一起特大贩毒案件，抓获贩毒团伙成员15名，缴获冰毒、麻古、海洛因等毒品共计3.6公斤，斩断了一条由南至湖南的贩运毒品通道。

2018年7月初，长沙县公安局禁毒大队民警在工作中发现一重大涉毒案件线索，经上报后被省公安厅禁毒总队确立为省督毒品目标案件。长沙县公安局迅速成立专案组，在长沙、邵阳等地开展侦查。经过6个月的跟踪追击，成功掌控了该贩毒团伙的成员、活动轨迹和毒品购销网络。

今年1月20日，经过综合分析有关

信息，该团伙有一批毒品将通过物流方式从昆明运往长沙，专案组组织多个抓捕小组准备收网。当日下午16时许，在长沙县梨梨镇某物流园设伏的民警，成功将前来取件的嫌疑人徐某、杨某抓获，现场从包裹内搜查出海洛因0.8公斤。其余抓捕小组迅速行动，在长沙、邵阳等地将徐某、杨某的下线何某凯、王某、谢某华等13人抓获，共查获毒品2.8公斤，缴获自制手枪1把、子弹36发。

经审讯，自2018年12月份以来，徐某多次从云南购买毒品至湖南贩卖。何某凯在徐某等人手中买到毒品后，将毒品卖给王某等吸贩毒人员。

目前，该案还在进一步审讯深挖中。

国家新闻出版广电总局推荐的优秀少儿期刊
中国少儿报刊奖优秀奖期刊



欢迎订阅 放学后

主管：湖南日报报业集团有限公司
主办：华声在线股份有限公司
出版：文萃传媒分公司《放学后》编辑部

《放学后》是一本面向中小学生、定位于素质教育的校园阅读类期刊。
《放学后》小学生，培养孩子的观察能力，让想象力从幻想中生发。
《放学后》中学生，培养学生的思辨能力，正确地认知世界、认识自我。



微信扫码
轻松订阅

在悦读中成长

国内统一刊号：CN43—1518/G4
国际标准刊号：ISSN2095—445X
校网邮发代号：42—1532
热线电话：0731—84313258 邮政订阅服务热线：11185